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Ata da 89ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em Saúde 

Suplementar (COPISS). 

Às 9h20min do dia 8 de junho de 2017, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua Teixeira 

de Freitas nº 5, 2º andar, Auditório, realizou-se a 89ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi 

coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente-Executiva de Padronização e 

Interoperabilidade da ANS e contou com a presença de representantes das 

instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: Marizélia Leão 

Moreira (DIDES/ANS), Celina Maria Ferro de Oliveira (DIDES/ANS), Benedito Mendes 

Rabelo (UNIODONTO), Cesar Augusto Cunha (ANAHP), Flávia da Costa Cardoso 

(CFO), Guido Rafael le Senechal (DATASUS), Iaponira Pimentel (FENAFISIO), João de 

Lucena Gonçalves (CNS), Jorge Luiz da Silva Nascimento (COFFITO), Juliane Martins 

(CMB), Luciana Yonezawa Tamada (UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini 

Kiatake (SBIS), Luiz Antônio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Beatriz Brisotti 

(SINOG), Mario Fernando da Silva Lins (CFM), Patricia Soares de Moraes 

(DIPRO/ANS), Paulo Sérgio Roffé Azevedo (SBPC/ML), Rita de Cássia Chamma 

(COFEN), Roberto de Oliveira Vellasco (FBH), Rogério Brandão Lage (UNIDAS) e 

Vagner Marciliano (FENASAÚDE). Não compareceram à reunião os representantes 

da ANVISA, AMB, CBR, CFFa, CFN, MS/SAS e as entidades sem indicação de 

representação - FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos 

beneficiários e as instituições públicas de ensino e pesquisa. Participaram da 

reunião os técnicos da Gerência-Executiva de Padronização e Interoperabilidade da 

ANS: Fernando Luiz Peixoto Guimarães (ANS), Jorge Luizi Pinho (ANS), José Cândido 

Monteiro Barbosa (ANS), José Douglas Oliveira do Nascimento (ANS), Julio Cesar 

Laurentino Di Maio (ANS), Marluce Cristina Iotte de Almeida Chrispim (ANS) e Marta 

Sundfeld (ANS). Na condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram 

presentes: Ana Maria de Oliveira Santos (ABRAMGE), Cristina Gama (FBH), Fábio 

Câmara (UNIMED DO BRASIL), Gisele Silva Brochetto (SINOG), Mércia Leite Nagem 

(FENASAÚDE), Sandro Reis Diniz (FENASAÚDE) e Tatiana Serpa (FENAFISIO). A 

coordenadora iniciou a reunião tratando dos assuntos em pauta: a) apresentados os 

participantes da reunião: representantes das entidades, ouvintes convidados das 

entidades e técnicos da ANS; b) leitura e aprovação da ata da 88ª reunião realizada 

em 27/04/2017; c) apresentado o andamento dos seguintes tópicos da agenda de 

aprimoramento do Padrão, referente a terminologias e conteúdo e estrutura: 1) 

finalizada a atualização da TUSS de Materiais e OPME em decorrência da publicação 

do Edital de Requerimento de Informação nº 4 da ANVISA, de 16/11/2016, tendo 

como resultado 29.671 inclusões, 1.176 alterações e 1.493 inativações de termos 

na tabela. Acordado que as entidades do COPISS avaliarão os impactos nos demais 

componentes do Padrão TISS com a implantação da TUSS de DMI e encaminharão 
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suas proposições à ANS até 30/06/2017, 2) informado que na reunião do GT de 

Conteúdo e Estrutura de 23/05/2017 os representantes das entidades solicitaram  

mais tempo para avaliação e debate interno da proposta de adequação para 

registro de programas de Promoção e Prevenção em saúde, e da rotina para 

correção das informações trocadas entre prestadores e operadoras. Ficou acordado 

ainda que as entidades representantes no COPISS farão um levantamento de 

informações e requisitos necessários à continuidade do atendimento do beneficiário 

para debate em próximos encontros. Estes dados serão apresentados pela ANS nos 

grupos de discussão de Registro Eletrônico de Saúde, junto ao Ministério da Saúde, 

3) Em razão das discussões de fluxo de correção ocorridas no GT de Conteúdo e 

Estrutura, a ANS optou por promover visitas aos agentes do setor com o objetivo de 

reunir subsídios para adequação do Padrão. Convites para as visitas poderão ser 

enviados para copiss@ans.gov.br. d) apresentado o andamento dos seguintes 

tópicos da agenda de aprimoramento do Padrão, referente à segurança e 

privacidade e monitoramento de envio dos dados: 1) realizada a revisão dos 31 

(trinta e um) itens de segurança e privacidade constantes no Padrão TISS, em 

reunião do GT de Segurança e Privacidade, em 24/05/2017. As propostas de 

alteração do componente serão finalizadas no próximo GT, agendado para 

12/07/2017, 2) disponibilizada planilha com proposta de detalhamento das 

possíveis rejeições e respectivos motivos no envio de dados das operadoras para a 

ANS, e 3) encaminhado documento com a descrição dos indicadores de qualidade a 

serem calculados a partir da base de dados do Padrão TISS. Sobre este último 

tópico, acordada a disponibilização pela ANS de base de dados de CNES e legislação 

sobre a obrigatoriedade de registro do estabelecimento de saúde às operadoras, 

para verificação junto aos seus prestadores de serviços. e) os representantes deram 

os seguintes informes: 1) a SBPC/ML apresentará em próxima reunião do COPISS 

propostas para padronização de resultados de exames diagnósticos de imagem, 

para fins de RES; 2) informado pela SBPC/ML que determinadas operadoras vêm 

exigindo autorização via digital para atendimento do beneficiário, resultando no 

aumento do tempo médio de atendimento. A representante da DIPRO informou os 

procedimentos relativos à denuncia junto à Agência, para apuração e providências; 

3) a SBIS informou que irá desenvolver material sobre segurança e privacidade em 

informática; f) a Coordenadora do COPISS informou o andamento dos trabalhos do 

Comitê Gestor da Estratégia e-Saúde: 1) realizada 9ª reunião em 05/05/2017, em 

que a ANS apresentou proposta de mensagem do Padrão TISS, de prestador para 

prestador via beneficiário ou serviço por ele designado, visando propiciar a 

integração entre os diferentes agentes envolvidos no processo de atenção à saúde, 

com vistas a ampliar a qualidade do cuidado, a segurança do paciente e do 

profissional e a gestão dos recursos disponíveis. Acordado que a ANS iniciará a 

identificação de um Conjunto de Dados do Beneficiário, como um caminho para o 

mailto:copiss@ans.gov.br
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Registro Eletrônico de Saúde Nacional, iniciando com a estratégia de unificação do 

existente, a ser aprimorado pelas diretrizes a serem estabelecidas pelo Ministério 

da Saúde; 2) realizada a 10ª reunião, em 02/06/17, em que se discutiu terminologia 

de Dispositivos Médicos Implantáveis e requisitos de segurança e privacidade e; 3) 

agendada a 11ª reunião para 07/07/17; g) acordado que a próxima reunião será 

agendada com 15 (quinze) dias de antecedência. A Coordenadora do COPISS 

considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião às 12h15min. 

 

Rio de Janeiro, 8 de junho de 2017. 
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